



## ZPRAVODAJ ZÁKLADNÍ ŠKOLY V CHRATAVĚ

### NOVOROČNÍ POCHOD aneb upevňování fyzické kondice

Se speciálními třídami tradičně vyrazíme v měsíci lednu na novoroční pochod. Letos náš výlet připadl na 10. ledna. Počasí nám přálo. Po teplých zimách a dešti konečně chladné počasí s křupajícím sněhem pod nohama.

Do batůžků jsme si kromě buřtíků přidali i kousek suchého dřeva nutného k rozdělání ohně. Kolem půl deváté jsme vyrazili na Vysokou, směr Nová Ves. Nahoře na kopci opravdu hodně foukalo, a tak jsme se prohlídkou zimní krajiny příliš nezatažovali a rázně jsme šlapali, abychom se v té zimě zahřáli. Kousek před Novou Vsí jsme si rozdělali ohýnek, upekli šťavnaté buřtíky a nad plamínky ohřívali promrzlé ruce. Zima opravdu udeřila a někteří žáci podcenili několikahodinový pobyt venku a hlasitě přemýšleli, proč si nevzali rukavice, čepici. Do Chrástavy jsme pospíchali s větrem o závod a těšili se domů, do vyhřátého pokoje. Plánovanou trasu jsme bohužel museli zkrátit, některým dětem už byla opravdu velká zima.

Ale i tak to stálo za to. Tak zase za rok.

D. Nováková



### Noční výlet 5.A

Letošní rok nám konečně dopřál bohatou sněhovou nadílku, a proto jsme se rozhodli ji využít dřív, než nám zmizí. V pátek 20. ledna se dvacet jedna odvážných pátáků sešlo na vlakovém nádraží v Chrástavě a odjelo vlakem do Andělské Hory, odkud se vydalo pěšky přes transbordér a Ovčí horu zpět do Chrástavy.

Hned za zastávkou se strhla dlouhotrvající sněhová bitva a ušetřen nebyl vůbec nikdo.



Měkké závěje posloužily jako bezpečné doskočiště a umrzlá zasněžená silnička jako skluzavka. Sem tam mezi námi proběhli mimozemšťané či jiné cizí bytosti. U transbordéru už jsme vytahovali čelovky, a tak převoz přes řeku Nisu proběhl bez problémů. Pod Hamrštejnem jsme posvačili, abychom nabrali síly na výšlap na Ovčák. Někteří překvapili sami sebe, když se jim podařilo závějem vyškrábat až na vrchol. Odměnou nám byl krásný výhled na rozsvícenou Chrástavu a sněhová peřina při sestupu po louce.

Výlet jsme si opravdu užili, a i když jsme byli unavení a vypadali jako sněhuláci, málokomu se chtělo domů.

Děkujeme paní M. Houdové za skvělý doprovod a už se těšíme na další akce!

K. Kašková





## Nocování s pohádkou

Kouzelný svět pohádek nás provází už od útlého věku. Patřil k životu našich babiček a dědečků, a navzdory široké nabídce dnešní multimediální zábavy, patří do života dětí i dnes.

Pohádkové bytosti se často objevují i ve výuce na naší škole. Pro děti z první třídy jsme naplánovali „Nocování s pohádkou“. Chtěli jsme pro ně připravit zábavné učení mimo školní lavice, potěšit je a pobavit. Nocování pro mnohé z nich byla premiéra, součástí výukového programu bylo i odloučení od rodičů a spolupráce se staršími kamarády ze čtvrté třídy.

Celá akce proběhla od pátku 17.00 do sobotního rána. Zúčastnilo se 19 prvňáčků z 1. C a 21 čtvrtáků ze 4. C.

Program byl zahájen a následovalo skupinové plnění úkolů: hádanky, doplňovačky, popletené pohádky, skládání puzzlí, výroba „kouzelného skřítky“, ... Nechyběla večerní procházka, zpěv oblíbených písniček, večere a potom - čtvrtáci se proměnili v pohádkové bytosti a vytvořili pro malé kamarády „noční hru“ při svíčkách. Po skončení programu děti ulehaly plny dojmů a zážitků. Na dobrou noc vyslechly improvizaci vymyšlené pohádky.

Vstávat se nikomu nechtělo a děti se dožadovaly dalších aktivit.

Chtěly bychom poděkovat rodičům za cukrářské výrobky ke snídani,



dětem za projevovanou aktivitu a radostnou náladu, ale především chlapcům a děvčátům ze 4. C, kteří již podruhé v tomto školním roce aktivně připravili program, věnovali spoustu nápadů a volného času malým dětem a stali se tak nezbytnými pomocníky učitelek.

Zuzana Živnuštková, Eva Vodičková, Dáša Nováková, Helena Šťastná



## Plavání druháčků



Na podzim jsme absolvovali plavecký výcvik. Děti úspěšně odplavaly 10 lekcí. Výcviku se zúčastnily 2. A, 2. B i 2. C. Jezdili jsme autobusem do bazénu ve Stráži pod Ralskem, kde se děti mimo jiné učily nebát se vody. Byly rozděleny do čtyř družstev podle schopností a každá skupina měla svého instruktora, který pro ně vymýšlel zábavné hry a učil je plaveckým dovednostem. Podle reakcí dětí byl pro ně výcvik zábavný, protože se na plavání těšily. Úspěšné zakončení plaveckého výcviku bylo spojeno s předáváním diplomů, kde byly děti ohodnoceny podle svých plaveckých dovedností. Mezi želvami a kapříky bylo i několik delfínů a my věříme, že jejich řady se rozšíří po následném kurzu, který proběhne ve třetí třídě.

Sportu zdar a plavání zvlášť.

Iveta Marečková





V rámci předmětu pracovní činnosti a tématu volby povolání jsme využili nabídku liberecké pobočky firmy Magna k exkurzi. Pro žáky devátých tříd, kteří se v současné době rozhodují o volbě střední školy s vidinou na pracovní uplatnění, to byla další možnost nahlédnout pod pokličku pracovního trhu.

Na začátku jsme zhlédli dvě prezentační videa o historii a současnosti firmy. Byli jsme seznámeni se současným stavem pracovních příležitostí, studijních možností, případně pracovního růstu. Poté jsme byli rozděleni na dvě skupiny, které se vystřídaly v prohlídce nástrojárny a hlavního provozu. V nástrojárně jsme viděli kompletní postup od konstrukčního návrhu přes programování CNC strojů po samotnou výrobu forem na plastové výrobky pro automobilový průmysl. Všimli jsme si pestrosti profesí, která jsou zapotřebí pro výrobu v této firmě.

V hlavním provozu jsme zhlédli samotnou výrobu plastových dílů a především celou organizaci při výrobě. Celou dobu prohlídky jsme museli dávat pozor na vysokozdvizné vozíky, které neustále převážely materiál či výrobky. Prohlédli jsme si velký sklad již hotových výrobků pro případ, že by se výroba musela zastavit. Dále jsme viděli plně automatickou výrobní linku unikátních zadních dveří pro elektromobil BMW.

Celá exkurze byla velice zajímavá a přinesla velké množství nových informací. Doufáme, že žáky motivovala k zodpovědnému výběru střední školy a dala jim dobrý náhled na potřeby znalostí a dovedností pro pracovní trh.



## Florbalová spolupráce libereckého a chrastavského dívčího týmu kategorie mladší žákyně

Od září dojíždějí děvčata z florbalového kroužku pravidelně každý týden do Liberce, kde mohou „zažít“ jinou formu tréninku. Nabídka společných tréninků přišla od sekretářky florbalového klubu Blanky Procházkové, se kterou jsme měli společné setkání už v červnu před prázdninami. Přizvala nás také na společné zápasy. V soutěžní tabulce jsme uvedeni pod názvem FBC Liberec/Chrastava a taktéž na zápasech nosíme společné dresy libereckého klubu. Děvčata mají za sebou utkání v Chomutově, Turnově a Liberci a do konce roku je ještě čeká Česká Lípa a Most.

Vždy se účastní stejný poměr hráček z Liberce, pod vedením zkušeného trenéra Petra Nováka, a naše chrastavačky pod vedením mým. Pokaždé si zahrají v utkání všechny dívky bez rozdílu „dovedností“ či výsledku zápasu. To ocení převážně naše polovina týmu, jelikož se „soutěžemi“ nemáme takové zkušenosti jako liberecká děvčata a také je znát, že jejich ambice jsou větší. I když se nám prozatím nedaří vyhrávat, rozhodně si myslím, že sportovní zkušenost je pro naše děvčata velice přínosná. Nejenže mají s libereckými hráčkami kamarádský vztah, učí se znát florbalová pravidla v praxi, pohybovat se v jiném prostředí, a prohlubovat týmového ducha mezi sebou.

Helena Šťastná





## TŘÍKRÁLOVÁ KOLEDA



Mezi plánované mimoškolní akce pro naše školáky patří i pobyt v zimní přírodě a hry na sněhu. Snažíme se posilovat kolektivní vztahy a užít si legraci i mimo školní lavice.

V tomto roce nám počasí přálo a děti z našich tří prvních tříd si vyšly teple oblečené na zimní vycházku do lesa za zvířátky. Cílem bylo obdarovat je různými pamlsky. Pomáháme opuštěným psům a kočkám v útulcích a teď i zajícům a srnkám ve volné přírodě.

Děti si u krmelce zazpívaly písničky o zimě, vyslechly výklad paní učitelky o zvycích lesní zvěře. Všechny dostaly pochvalu za aktivitu a nadšení, se kterým se na cestu vydaly.

Odměnou všem byla zpáteční jízda na bobech, což se nám už dlouho nepoštěstilo. Dvě hodiny na čerstvém vzduchu nám prospěly, užili jsme si netradiční odpoledne.

Chválíme všechny holčičky a kluky, kteří nelenili a zvolili si ve svém volném čase pohybové aktivity a učení v přírodě.

Zuzana, Iva, Inka

